
11 

Coricejo d - Enivig- .acTO‘ . 	. _ 

ACTA SUCINTA DE SESIÓN 
CONCEJO DE ENVIGADO. 

Código: FO-ALA-017 
Versión: 02 
Fecha de Aprobación: 
Octubre de 2023. 

COPIA CONTROLADA 

MUNICIPIO DE ENVIGADO 

ACTA No.086 
SESIÓN PLENARIA ORDINARIA 

SALON OFICIAL DE SESIONES DEL CONCEJO MUNICIPAL 
FECHA: JUNIO 8 DE 2024 

HORA: 8:20 A.M 

ENVIGADO 2024. 



lLL 
concefo do Envigado o 

ACTA SUCINTA DE SESIÓN 
CONCEJO DE ENVIGADO. 

Código: FO-ALA-017 
Versión: 02 
Fecha de Aprobación: 
Octubre de 2023. 

COPIA CONTROLADA 

PRESIDENTE: LUCAS GAVIRIA HENAO. 

Autorizada la Secretaria del Concejo, comunica que están presentes los Honorables 
Concejales en el Salón Oficial de Sesiones del Concejo Municipal de Envigado. 

LUCAS GAVIRIA HENAO 

JUAN PABLO MONTOYA CASTAÑEDA 

JUAN CARLOS VELEZ MESA 

EFRAÍN ECHEVERRY GIL 

LEO ALEXANDER ALZATE SUÁREZ 

SARA KATHERINE RINCÓN RUIZ 

JUAN FERNANDO URIBE RESTREPO 

DAVID LONDOÑO ARROYAVE 

ALEJANDRO SÁNCHEZ GRAJALES 

LUZ MARINA LÓPEZ PEÑA 

GONZALO MESA OCHOA 

MARÍA TERESA ÁLVAREZ MUÑOZ 

JUAN DIEGO ÁLVAREZ UPEGUI 

CAMILO ANDRES GOMEZ MOSQUERA. 

CARLOS MANUEL URIBE MESA 

JHONNY OSWALDO VÉLEZ QUINTERO 

PABLO ANDRÉS RESTREPO GARCÉS 



     

ACTA SUCINTA DE SESIÓN DEL 
CONCEJO DE ENVIGADO 

 

Código: FO-ALA-017 

 

Versión: 02 

 

Fecha de Aprobación: 
Octubre de 2023. 

Concejo de Envigarin  • 

   

   

Página 1 de 18 

    

     

COPIA CONTROLADA 

FECHA DE LA SESIÓN: 
HORA DE INICIO: 
TIPO DE SESIÓN: 
NÚMERO DE ACTA: 

INVITADOS: 

JUNIO 8 DE 2024. 
8:20 A.M 
ORDINARIA. 
086 

- 	FRANCISCO JAVIER BETANCUR - Presidente de Asocomuna 
MÓNICA MARÍA CORREA- líder comunitaria (Tesorera) 

- ANDRÉS RAMÍREZ MONTOYA- subdirector de participación 
ciudadana 

Intervienen el Presidente del Concejo DAVID ALFONSO LONDOÑO ARROYAVE. 

Expresa un saludo a todos los presentes y funcionarios de la administración que van a 
intervenir. 

Señora Secretaria por favor hacer la verificación del quórum. 

VERIFICAR EL QUÓRUM. 

Interviene la Secretaria General DOLLY MARIA QUINTERO BETANCUR. 

DAVID LONDOÑO ARROYAVE 

ALEJANDRO SÁNCHEZ GRAJALES 

LEO ALEXANDER ALZATE SUÁREZ 

EFRAÍN ECHEVERRY GIL 
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JUAN FERNANDO URIBE RESTREPO 
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GONZALO MESA OCHOA 

MARÍA TERESA ÁLVAREZ MUÑOZ 
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PABLO ANDRÉS RESTREPO GARCÉS 
	

Ausente 

Se encuentra verificada la asistencia con 12 Concejales presentes. 5 Concejales ausentes 

Intervienen el Presidente del Concejo DAVID ALFONSO LONDOÑO ARROYAVE. 

Tenemos quórum para deliberar y decidir señora secretaria damos por oficialmente instalada 
la sesión y vamos a proceder a hacer lectura del orden del día para ponerlo a consideración de 
los concejales 

Demos lectura al orden del día señora secretaria. 

ORDEN DEL DIA 

VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM. 

LECTURA DEL LEGADO DEL MUNICIPIO. 

CONVERSATORIO CON EL SEÑOR FRANCISCO JAVIER BETANCUR 
RAMÍREZ VICEPRESIDENTE ENCARGADO DE ASOCOMUNAL DE 
ENVIGADO CON EL FIN DE QUE NOS COMPARTA LOS RETOS Y 
EXPECTATIVAS PARA EL AÑO 2024 TENIENDO EN CUENTA UNA 
INVITACIÓN QUE SE LE HIZO CON ANTELACIÓN POR PARTE DEL 
CONSEJO MUNICIPAL Y EL ACUERDO DE VOLUNTADES CON EL 
PRESIDENTE DEL CONSEJO MUNICIPAL Y EL ACUERDO DE 
VOLUNTADES CON EL PRESIDENTE DEL CONSEJO 

OBSERVACIONES Y PROPOSICIONES. 

LECTURA DE COMUNICACIONES. 

Leído el orden del día Señor Prelsidente. 

Intervienen el Presidente del Concejo DAVID ALFONSO LONDOÑO ARROYAVE. 

Anunciamos que se va a abrir la votación electrónica, anunciamos que se va a cenar la 
votación electrónica. ¿Cuál es el resultado señora secretaria? 

Interviene la Secretaria General DOLLY MARIA QUINTERO BETANCUR. 

11 votos por el Sí, y 6 Concejales ausentes, aprueban el orden del día. 

Intervienen el Presidente del Concejo DAVID ALFONSO LONDOÑO ARROYAVE 

Ha sido aprobado el orden del día señora Secretaria procedamos con el desarrollo de este. 
Pero antes le el uso de la palabra al concejal Alejandro Sánchez 

Intervienen el Concejo ALEJANDRO SÁNCHEZ GRAJALES 

Muchas gracias. Señor presidente de nuevo con los buenos días para todos ustedes Lamento 
la información que debo dar en este momento y es solicitar el permiso de ausentarme ya que 
tengo cita con el especialista ustedes saben que tengo una rodillas ha en muchos días que me 
viene molestando y cita con especialista es muy dificil la tengo hace más de un mes hoy es a 
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las 9 de la mañana Sin embargo le digo asocomunal que voy a estar conectado a través del 
YouTube y las preguntas que tenga que realizarles las voy a hacer por el mismo medio 
Porque es una sesión muy esperada por todos, Así que señor presidente le pido permiso para 
ausentarme Y a lo comunal Gracias de verdad por estar aquí. 

Intervienen el Presidente del Concejo DAVID ALFONSO LONDOÑO ARROYAVE 

Muy bien Alejandro permiso concedido y procedemos con la lectura del legado fábrica de 
calzado rey sol 

DESARROLLO DEL ORDEN DEL DIA. 

LECTURA DEL LEGADO DEL MUNICIPIO. 

Reseña: FÁBRICA DE CALZADO REY SOL 

Ahí la tenemos en pantalla la FÁBRICA DE CALZADO REY SOL, fue fundada el 26 de 
abril de 1919 mediante la escritura número 760 de la notaría primera Envigado con un 
capital de 130.000 pesos, Rey Sol ganó varias distinciones en ferias empresariales locales y 
nacionales como la medalla de oro, el diploma en la exposición de Antioquia de 1923 un 
diploma de primera clase con medalla de oro en la exposición industrial y artística de Pereira, 
la fábrica se encontraba al frente de la universidad Cooperativa y contaba con más de 80 
unidades de maquinaria, incluidas las de montar y en plantilla calzado, también empleaba 40 
hombres y 30 mujeres capacitados en diversas secciones de producción la empresa tenía una 
capacidad de 6000 pares de zapatos mensuales y ofreciendo 30 tipos diferentes de calzado 
donde sus modelos más populares eran Tuscan y Barranca. 

leído el legado del Municipio Envigado. Continuemos con el orden del día. 

CONVERSATORIO CON EL SEÑOR FRANCISCO JAVIER BETANCUR 
RAMÍREZ VICEPRESIDENTE ENCARGADO DE ASOCOMUNAL DE 
ENVIGADO CON EL FIN DE QUE NOS COMPARTA LOS RETOS Y 
EXPECTATIVAS PARA EL AÑO 2024 TENIENDO EN CUENTA UNA 
INVITACIÓN QUE SE LE HIZO CON ANTELACIÓN POR PARTE DEL 
CONSEJO MUNICIPAL Y EL ACUERDO DE VOLUNTADES CON EL 
PRESIDENTE DEL CONSEJO MUNICIPAL Y EL ACUERDO DE 
VOLUNTADES CON EL PRESIDENTE DEL CONSEJO 
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INTRODUCCION 
s organizaciones de acción comunal 

Colombia atraviesan un momento critico 
su historia, pues un alto porcentaje slent 
!agotado su quehacer y sus objetivos. Por I 
general el momento más dinámico es el de 
.- elecciones, pero una vez suceden, los 
dignatarios y en general las organizaciones 

K

caen en grandes vacíos de Propósitos. 
Muchos le atribuyen esta situación a la (alta 
de apoyo del Estado. Pero poco Se miran 
hacia adentro para encontrar las causas. 
debido a que la mayoria hacen depender sus 
éxitos de los apoyos externos, Pues han 
abandonado lo fundamental corno es la 
construcción de comunidad y convivencia, 
La que solamente depende de la Iniciativa y 
dinámica propias de sus líderes y de la 
comunidad. 

Intervienen el Presidente del Concejo DAVID ALFONSO LONDOÑO ARROYAVE 

El Señor Francisco Javier Betancur Ramírez vicepresidente encargado de Asocomunal de 
Envigado muy bien llegó el momento del punto central del orden del día tiene usted 
Francisco Javier el uso de la palabra para dirigirse al consejo municipal de Envigado y a la 
comunidad en general queremos conocer eh principalmente ese plan de desarrollo comunal 
todas las ideas que ustedes tienen como organización y también para el territorio de Envigado 
bien pueda Señor Francisco y su equipo. 

Intervienen el Presidente Asocomunal FRANCISCO JAVIER BETANCUR 

Muy buenos días para todo el Concejo señor presidente a nuestros compañeros comunales 
secretaria su comunal Estela Orozco, Mónica Correa tesorera y los demás compañeros que 
están en la barra este momento pues me toca me tocó por cuestiones circunstanciales del 
presidente, el presentó su renuncia y me tocó asumir por el momento mientras legalizamos la 
nueva junta directiva completa. el día de hoy lo más importante es darles a conocer al 
honorable consejo nuestro plan de desarrollo que ya ha sido presentado el señor alcalde a la 
secretaría de planeación y a la subsecretaría de participación ciudadana queríamos 
Obviamente que ustedes también tuvieran conocimiento de cuáles son nuestros retos en este 
cuatrienio hago entonces lectura de partes del documento. 

Proyecto 5.1.1.6. Fortalecimiento de los organismos comunales como actores clave del desarrollo 
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Eje 2 : Conye\ios Solidarios para la 
corsitratación con las JAC (ley 
159)  

Eje 4: R presentación Comunal 
Ley 2166 del 2021 Artículo 102 
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Se muestran algunas imágenes del informe presentado por el Presidente Asocomunal 
FRANCISCO JAVIER BETANCUR el informe completo reposa en el archivo del Concejo 
municipal. Al igual que la grabacion, que puede ser solicita a alguno de los administrativos 
del Concejo municipal.  

Intervienen subdirector de participación ciudadana ANDRÉS RAMÍREZ MONTOYA 

Bueno muy importante lo que don Francisco nos acaba de decir, es decirle a ustedes que los 
juegos comunales este ario se va a garantizar que se hacen se tiene ya el recurso para hacerlos 
estamos esperando el proyecto de ellos que vienen muy juiciosos trabajándolo, ha sido muy 
importante que estamos trabajando de la mano con ellos y estamos viendo cómo los vamos a 
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ejecutar, nos han tenido en cuenta nosotros para podemos entre todos asesorar y sacarlos 
adelante, otra cosa muy importante que don Francisco decía ahora es que ya estamos 
trabajando junto con la secretaría de movilidad en poderlos incluir a ellos en ser exceptos, en 
el pago de los ser, Entonces ya después de que ellos hagan una modificación en el decreto de 
los ser ,van a quedar exceptos los líderes comunales tienen que tener ciertos requisitos ser 
propietario del carro y estarlo manejando ellos mismos para poder darle este beneficio que es 
muy importante ellos de su propio recurso vienen al municipio, a la zona centro a reuniones y 
les toca pagar dé cuenta de ellos reuniones de 3 4 horas que hacen Entonces es muy 
importante que la comunidad y que ustedes ,Ya tengan el conocimiento de que esto ya está 
tramitado y alrededor de un mes ya se les va a empezar a dar este incentivo. 

Intervienen el Presidente del Concejo DAVID ALFONSO LONDONO ARROYAVE 
Muy bien continuemos entonces con los líderes y lías comunales que quieren participar. Sc 
nos presenta por favor para la transmisión en vivo que tenemos en este momento y bien 
pueda usar la palabra 

Interviene Presidenta de Acción Comunal Uribe Ángel MARÍA ISABEL ORTEGA. 

María Isabel Ortega presidenta de la junta de acción comunal Uribe Ángel parte plana. Para 
mí es muy importante que todos ustedes estén acá nos están escuchando a través de nuestro 
representante en este momento el Señor Francisco como presidente encargado, para mí es 
muy maravilloso todas estas propuestas y que sean aceptadas, pero también veo con 
preocupación que nosotros los líderes o lideresas que no tenemos vivienda, en este momento 
no la tenemos y estamos pagando un arriendo; yo soy presidenta desde hace 14 años no soy 
de acá de Envigado pero lo amo quiero mucho, Envigado lo siento de corazón y pido 
siempre en todas las reuniones incluso con el señor alcalde, algunos concejales para que nos 
tengan en cuenta con la vivienda ,que nos tengan en cuenta en una excepción de pronto de 
algunas exigencias que hacen, que sean más flexibles con las cuotas, no la pedimos regalada 
sino que sean flexibles las cuotas de manejo, las cuotas de pago, para nosotros poder acceder 
a una vivienda digna. También para proponerles que en la solicitud que se hace de la fiesta 
que no va a ser fiesta y si no una integración, que no sea solamente para dos o tres de 
nuestros líderes o lideresas de nuestras juntas de acción comunal; para nosotros es 
vergonzoso que nos den dos o tres solamente invitaciones, Cuando somos 12 ,15 dignatarios 
17 dignatarios nos ponemos que no sabemos qué hacer cómo invitamos al uno Cómo 
invitamos al otro .Entonces nos toca sortearlo es muy importante que ustedes tengan en 
cuenta a más personas en esa invitación para que así podamos asistir aún más, veo que de 
pronto pueden subir el presupuesto Muchísimas gracias. 

Interviene el Presidenta Acción Comunal Pioneros MARÍA ISABEL RUIZ 

Bueno muy buenos días para todos Mi nombre es María Isabel Ruiz presidente de la junta de 
acción comunal de Pioneros de Zúñiga y hago parte de la de la junta directiva de 
Asocomunal, primero que todo con todo el cariño y con todo el amor quiero hacerles un 
regaño con todo el cariño era una sesión citada para las 8 de la mañana empezamos pasadas 
8:20 y algún no estaban todos los concejales entonces creo que todas las personas que somos 
invitadas a este recinto todos tenemos la misma importancia entonces con todo el amor y con 
todo el cariño les digo nos pusieron a esperar y pensamos que nos iban a dejar como novia de 
pueblo pero aquí estamos Les agradecemos mucho que están acá. 

También quiero Resaltar que SI, sí estamos recibiendo beneficios soy de las beneficiarias de 
las becas estudiantiles, estoy estudiando gestión de proyectos sociales y comunitarios gracias 
a una beca no del municipio, si no de la universidad pero soy una líder beneficiada y quiero 
Llamar a mis compañeros comunales A que también accedamos a estos mismos beneficios, 
porque es que en la medida que nos formamos, vamos a ser líderes capacitados y formados 
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para gestar proyectos que realmente impacten a nuestras comunidades, porqué eso es lo que 
necesitamos tener la capacidad para poder ayudar de manera asertiva con necesidades reales 
a nuestras comunidades. También quiero Resaltar hemos y beneficiarios del transporte, pero 
es eso no todo puede ser como queremos, Pero sí estamos viendo pasos y tenemos más 
reconocimiento de pronto en esta administración que en muchas otras, Entonces es también 
agradecer no es solo quejamos y lamentarnos es simplemente seguir adelante y trabajar duro 
para poder lograr lo que necesitamos Muchísimas gracias. 

Interviene el Presidenta Acción Comunal Las Palmas JUAN CAMILO GUERRA 

Buenos días mi nombre es Juan Camilo guerra Soy presidente de la junta de acción comunal 
Las Palmas, saludar a la mesa directiva el presidente del consejo y a los demás concejales a 
nuestros comunales, Francisco presidente encargado a Mónica secretaria, agradecerles pues 
al consejo Envigado en pleno, por esta sesión que nos dan a los comunales que es muy 
importante. Primero que todo agradecerle a dirección de participación ciudadana donde ya se 
ha dado muchos pasos, a Efraín Pues por esa ayuda que nos da todas las juntas de acción 
comunal a Mónica que ya está ahí colaborando pues a todas las juntas de acción comunal eso 
es muy importante en donde nos vemos pues que tenemos alguna necesidad y llegamos 
inmediatamente, pues se puede resolver o algo. 

Tener en cuenta señores concejales y Administración decirles a todos los secretarios de 
despacho funcionarios de la Administración que tengan siempre en cuenta a las juntas de 
acciones comunales, porque hay muchos comunales que nos dicen que no los tienen en 
cuenta y ustedes saben que todas las juntas de acción comunal son la radiografía que hay en 
el barrio entonces presidente de la junta de acción comunal le puede decir ,quién está mal 
,quién necesita esto ,y ustedes saben que el estado Debe llegar es a las personas más 
vulnerables que tienen nuestras comunidades. Entonces ahí es como que los funcionarios 
tengan en cuenta que cuando se va a realizar un proyecto de salud de cultura cualquier cosa ir 
donde el presidente de acción comunal y decirle, ve vamos a desarrollar esto en dónde puede 
ser el lugar más estratégico para poder llegar a esas personas que verdaderamente lo 
necesitan; porque ahí es como comentaban nuestros compañeros el tema de vivienda es muy 
importante. Por qué hay muchos comunales que no tienen vivienda, que llevan muchos años. 
Yo no, Yo apenas estoy empezando y hay muchos comunales pues que llevan muchos años 
Que por favor estas personas puedan tener un pontaje diferente y que le puedan dar. si  el 
presidente de la acción comunal está bien la comunidad está bien, hay presidentes que uno ve 
que pues que pagan arriendo mal y a nosotros del bolsillo nos toca poner para alguna cosa 
para sacar copias a veces no tenemos impresora, computadores. Entonces esto es lo que 
necesitamos que nos ayuden con estas sedes que nos han ayudado mucho gracias a Dios y la 
dotación Pues de cómputos y impresoras eso es como lo más fundamental agradecerle pues al 
consejo porque siempre Piensan en nosotros Muchas gracias. 

Interviene Presidenta de la Acción Comunal Las Palmas JAIRO ALBERTO MUÑOZ 

Muy buenos días para todos, Soy el ingeniero Jairo Alberto Muñoz Díaz afiliado a la junta de 
acción comunal la magnolia Bucares desde el ario 2008 y presidente de la misma desde el 
año 2014 eh estoy acá para dar los agradecimientos al consejo municipal su junta directiva 
agradecimiento también a comunal como a los compañeros en las barras y a la gente que nos 
está viendo por la transmisión. 

Mi punto específico es, lo de las becas para nuestros hijos, los que somos líderes comunales 
Sí ahora como ustedes saben el 12 de este mes se va a hacer el lanzamiento del programa 
supere y sería bueno que en ese programa por favor nos ayuden a separar unas becas, para los 
hijos que tenemos en este momento con necesidad de estudio y que pueden ser beneficiados 
Muchas gracias por su atención y por su apoyo. 
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Interviene el Fiscal de la acción comunal Las Flores CARLOS ALBERTO TORO 

Buenos días compañeros, al consejo por esta sesión tan importante que nos han regalado, al 
presidente encargado francisco a la dora Mónica Orosco y al consejo directivo. Soy Carlos 
toro fiscal de la acción comunal las Flores hace por ahí unos 8 años y común 20años. 
Quisiera que ustedes trataran De darnos a Asocomunal unos contratos para estar con 
capacidad de auto sostenemos durante todo el ario y si es posible lograr que se pueda manejar 
en Asocomunal la entrega de facturas públicas, servicios públicos, de prediales de cuencas de 
zonas verdes, cuencas hidrográficas y así colaborar nosotros para poder sacar adelante los 
proyectos comunales Muchas gracias Dios te bendiga Muchas 

Intervienen el Presidente del Concejo DAVID ALFONSO LONDOÑO ARROYAVE. 

Muchas gracias no habiendo más solicitudes del uso de la palabra por parte de nuestros 
invitados de hoy, le doy el uso de la palabra a los concejales que quieran expresarse en esta 
importante sesión ordinaria tiene el uso de la palabra el concejal Camilo Gómez se prepara 
Juan Pablo Montoya y María Teresa Gracias 

Intervienen el Concejo CAMILO ANDRÉS GÓMEZ MOSQUERA. 

lo primero que quiero hacer es reconocer el trabajo de cada una de las personas que siempre 
están en las acciones comunales de nuestros barrios, siempre con la actividad que se les 
caracteriza de acá Tengo grandes amigos que veo el día de hoy y quiero empezar por hacer o 
por mencionar un reconocimiento especial que daba el concejal Pablo esta semana de pronto 
ustedes no se dieron cuenta pero Pablo les hizo un reconocimiento muy especial y lo hizo a 
título de ejemplo porque Envigado como decía el presidente como lo dijo Francisco 
Envigado es un ejemplo nacional frente a la ejecución de las acciones comunales, tanto en lo 
social como también en el tema de contratación, que es un tema que nosotros aplaudimos 
ampliamente, por muchos motivos el primero porque ustedes les duele los barrios lo segundo 
porque la ejecución se hace de manera correcta, tercero la plata le rinde y cuatro la 
empleabilidad se queda en los mismos barrios también. Entonces digamos que ese ecosistema 
es de aplaudir y lo hacía puntualmente porque también como decía Don Francisco y por acá 
lo hablaba con Juan Pablo que lo tengo al frente; el gobierno ha hablado mucho las acciones 
comunales en todo el país, pero no se ha hecho y no se ha visto nada. En ese reconocimiento 
que le hacía el concejal Pablo que realmente es un reconocimiento para cada uno de ustedes 
como Asocomunal, como integrantes, pero también para las acciones comunales de nuestro 
municipio. 

Quiero hacer mención de varios temas. El primero Andrés que bueno que de pronto 
habláramos con la doctora Mariana sobre la posibilidad de tener un comodato, un comodato 
precario mínimamente al menos por el tiempo que no tengan donde estar digamos de manera 
transitoria, porque estar en el parque de Envigado atendiendo gente eso no se ve bien; muy 
chévere que tengan un espacio abajo en atardecer, pero si puede ser ,algo de ustedes que 
ustedes le puedan meter el cariño el amor Todo se hace siempre con las uñas y uno empieza 
siempre desde abajo. 

Entonces yo sé que ustedes no van a tener inconveniente con eso hablar con Mariana y 
revisar si de pronto el municipio tiene algún bien inmueble en el que lo pueda dar a título de 
comodato mientras la administración municipal termina las obras y los puede volver a 
reacondicionar. 

Lo segundo yo les hago una pregunta a don Francisco y quiero que ahora me la responda y es 
Cuántas personas de esos 3,000 que hay en el municipio, están inferiores a los 40 años Yo 
creo que el más activo es Camilo el más joven de todos pensaría yo; y lo digo porque hay que 
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tener renovación también desde las acciones comunales Y eso se hace también incentivando 
para que las personas puedan participar. Ahora lo digo con cariño, no digo que ustedes no 
deban, estar sino que también Sería muy bueno que también lleguen otras personas a renovar 
las acciones comunales porque a este paso en 20 años nos vamos a quedar sin integrantes y 
eso Tiene que hablar también con los incentivos, el tema de la educación, Yo pienso que el 
tema de la educación se podría mirar más adelante con la universidad Envigado el programa 
supere es un programa que va dirigido a toda la comunidad envigadeña pero se podría mirar 
directamente con la institución Universitaria que es una institución propia, se puede pedir un 
espacio en el Concejo directivo de la universidad, cuando tengan mensual esa sesión y si 
es del caso Andrés, puede ir y puede hacerle la invitación a algunas personas del Concejo 
también para que acompañemos esa solicitud, claro cómo se podría hacer si ese Concejo 
directivo llega a Probar de pronto algún descuento algún incentivo en lo económico eso sería 
un tema muy importante y muy especial tanto Para ustedes, como para las familias y para los 
jóvenes que quieran acceder el tema de vivienda les cuento que en el Acuerdo aprobado por 
este Concejo ustedes están presentes en ese acuerdo, es bueno que lo tengan muy presente 
valga la redundancia. Lo puedan leer lo puedan digerir porque ustedes ahí tienen una 
participación especial y este Concejo así lo aprobó. 

Y un saludo muy especial Obviamente que por aquí tenía anotado el tema No faltaba más a 
todas esas personas que no asisten hoy y que saben que cuentan con el consejo municipal con 
las puertas abiertas de este Concejo y quiero hacer un énfasis en algo también; Andrés hágale 
seguimiento a algo ojalá que los secretarios también les abra la puerta a los líderes de las 
acciones comunales en este caso a Asocomunal que sean ampliamente escuchados. Creo yo 
que ese puede ser otro incentivo especial lo digo porque ustedes son el filtro de la comunidad 
al igual que los Concejales, pero ustedes muchas veces la información le llega primero, Qué 
bueno que puedan tener ese acceso. 

Y por último para no alargarme más las siembras o las Huertas urbanas, qué bueno que en 
los barrios que hayan interés, como está ocurriendo hoy en San Rafael que la misma 
comunidad está invitando para que se sumen otras personas un espacio que estaba totalmente 
válido que era un botadero de basura hoy se está convirtiendo en un lugar de siembra por 
parte de la misma comunidad si Asocomunal y las acciones comunales le invierten también a 
esta idea como yo sé que se hacen las casitas también y se puede hacer en otros barrios qué 
bueno que le pusiéramos cuidado a ese tema Muchas gracias presidente. 

Intervienen el Presidente del Concejo DAVID ALFONSO LONDOÑO ARROYAVE 

Gracias a usted honorable Concejal tiene el uso de la palabra Juan Pablo Montoya le pido a 
los invitados del día de hoy que tomemos tomar nota de las inquietudes o sugerencias de los 
Concejales y al final les damos una respuesta bien pueda Juan Pablo 

Intervienen el Concejo JUAN PABLO MONTOYA CASTAÑEDA 

Gracias presidente con un saludo muy afectuoso para todos los miembros de Asocomunal y 
para todos los honorables concejales que hacen parte de esta sesión. Yo tengo varias 
preguntas por hacer. 

La primera es cuántos líderes sociales y comunitarios gozan de vivienda propia en Envigado 
cuántos han accedido a esa vivienda a través del programa de vivienda de interés social, me 
parecería importante conocer ese dato, porque yo veo que hay muchos líderes comunitarios 
de aquí Envigado que llevan mucho tiempo haciendo parte de esas juntas de acción comunal 
y yo creo que merecen un reconocimiento en ese sentido y creo que pues hasta donde yo leí 
el plan de desarrollo de algunas viviendas de interés social que van a ser gratuitas. Qué bueno 
que ahí se pudiera incluir alguno de los líderes comunitarios que bien lo tiene merecido frente 
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al tema de Asocomunal y las juntas de acción comunal y el nuevo programa de gestores de 
convivencia y gestores de seguridad yo quisiera conocer qué papel jugaron las juntas de 
acción comunal, en las funciones de esos gestores de convivencia porque definitivamente las 
juntas de acción comunal en la ley 743 se le entrega una responsabilidad y son esos comités 
de convivencia propiamente que integran esas juntas de acción comunal, yo quisiera saber si 
esos comités de convivencia de las juntas de acción comunal hacen parte de ese programa de 
los gestores de convivencia y si de alguna forma a ustedes como Asocomunal como juntas de 
acción comunal los tuvieron en cuenta para contratar alguno de estos gestores de convivencia 
para hacer presencia en los barrios, y me gustaría también proponer de una manera, como yo 
sé que también se viene el tema de gestores de seguridad si a través de la Asocomunal Se 
podrían contratar estos gestores de seguridad y de esta manera pues también darle alguna 
participación contractual a Asocomunal en estos nuevos proyectos y procesos que tiene 
nuestro alcalde Raúl Cardona. 

A mí me gustaría también señor presidente que en una de las sesiones vinieran aquí 
Asocomunal y nos hiciera una exposición de cómo van a ser esos juegos comunitarios a mí 
me parecería muy importante que en Envigado se empezar a posicionar a nivel departamental 
como líder en juegos comunitarios y que podamos empezar a crecer en el posicionamiento de 
aso comunal como líder en esta estrategia y como posicionamiento de la ciudad en este en 
este aspecto. 

En el tercer punto quisiera preguntar señor presidente Cuántos líderes comunitarios se han 
graduado o hacen parte hoy de la tecnología en gestión de proyectos sociales y comunitarios 
de la institución unitaria Envigado cuál es la socialización que Asocomunal y la junta de 
acción comunal hacen en los barrios y en sus mismas juntas, para que estos jóvenes se 
apropien de esta tecnología ,a mí la verdad me parece una tecnología con un nombre muy 
llamativo Y si así es el contenido de la tecnología creo que puede ser una tecnología de Gran 
impacto como es tecnología en gestión de proyectos sociales y comunitarios .Yo pienso que 
hay que fortalecer esa tecnología hay que hacer todo lo posible para que muchos jóvenes se 
involucren y acompañando las palabras del concejal Camilo Gómez qué estrategias tiene la 
dirección de participación ciudadana Asocomunal y las juntas de acción comunal para 
acercar a muchos más jóvenes a ser parte de este proceso de trabajo con nuestras 
comunidades Muchas gracias señor presidente y pedirle su autorización para para poderme 
ausentar después de estas preguntas dado que tengo ya una reunión con una persona que me 
está esperando en el parque, gracias. 

Intervienen la Concejal MARÍA TERESA ÁLVAREZ MUÑOZ 

Buenos días para todos y todas felices de tenerlos por acá no fácil el trabajo en comunidad, 
pero sí da la mayor satisfacción servicio y lealtad ha sido nuestro lema y sé que ustedes sí 
que lo hacen desde su corazón conozco desde hace muchos años este medio de la política y 
también cuando a los concejales no se les pagaba no recibíamos ningún beneficio económico 
entonces que duro es trabajar con las uñas salir a tomar un tintico o atender a las personas en 
los espacios públicos. A nosotros desde hace muchos años y cuando digo nosotros en la 
familia Lubinista de las diferentes acciones comunales y sé que este trabajo de ustedes es de 
felicitar de acoger y de apoyar Entonces desde el corazón un abrazo muy grande para todos 
ustedes que son quienes están acá, quienes nos venden de las redes de verdad que es un 
trabajo muy lindo. 

Para mí sí que es importante decirles hoy que cuenten con todo mi apoyo para que sus hijos 
puedan acceder a la educación profesional y no solo en la universidad de Envigado sino a 
nivel de superé, por lo que hablábamos de que no todos van a querer acceder a las carreras 
que tenemos en la universidad siendo muy importantes queriéndola mucho valorándolo la 
universidad pero sé que también hay otros de nuestros hijos que quieren esas diferentes 
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carreras entonces cuenten con todo mi apoyo porque de verdad sí que vamos a sacar los hijos 
adelante en las diferentes carreras es aumentar ,e1 nivel de vida de todos los Envigaderio 
porque quiénes van a venir a representarnos un día acá son ellos cierto entonces me parece 
importante mirar unas condiciones y unas excepciones para todos y cada uno de sus hijos la 
vivienda como lo decía el doctor Camilo como lo decía Juan Pablo eh También debemos de 
revisar esos requisitos para que ustedes puedan acceder a esa vivienda no tiene presentación 
que todas las personas puedan acceder a la vivienda menos quienes están trabajando 
directamente por la comunidad eso es un tema a revisar de fondo y también pues desde el 
consejo sé que cuentan con todos nosotros para apoyarlos 

Lo del deporte quisiera decirles que es muy importante tener la cercanía con el inder con el 
gerente, con nosotros como concejales qué les podemos apoyar desde ahí desde el 
conocimiento para que ustedes enfoquen estas competencias que vamos a tener ahora de la 
mejor manera y con el mayor profesionalismo, ya saben que desde el plan de desarrollo 
vamos a tener el observatorio del deporte entonces pues vamos a potencializar todas esas 
capacidades y actitudes dentro de los participantes de estas competencias, entonces para que 
lo tengan en cuenta. Quiero hoy hacer público el reconocimiento que desde las acciones 
comunales desde usted desde su trabajo desde una gran líder que hoy tenemos acá que 
quisiera mencionarlos a cada uno pero que sí creo que es importante que demos un gran 
aplauso y un reconocimiento a Marina por ese trabajo Tan lindo que ha hecho y esos 
proyectos que como cuidadores ludotecas, entre otros han tenido trascendencia en nuestro 
municipio un abrazo y gracias por venir a compartir con nosotros todo este plan de desarrollo 
de ustedes cuenten con todos nosotros 

Intervienen la Concejal JUAN FERNANDO URIBE RESTREPO 

Presidente Muchas gracias por el uso de la palabra muy buenos días para todos los presentes 
quiero empezar sumándonos de valorar ese gran trabajo que hacen ustedes desde 
Asocomunal y desde las diferentes juntas de acción comunal, porque ustedes no solo 
participan de esta gran agremiación sino que también trabajan desde sus barrios, desde sus 
zonas desde cada sector del municipio, para garantizar que el bienestar de las familias de esos 
barrios de esas zonas, pues estén cumpliéndose, estén de la mejor manera que estas familias 
puedan acceder inclusive a toda esa oferta institucional que tiene nuestro municipio Envigado 
nuestra administración municipal y que también hay que reconocer; como bien lo decía ahora 
Francisco Mónica y nuestra compañera Luz Estela que el señor alcalde, nuestra 
administración municipal, tiene hoy la voluntad de escucharlos, de ayudarles de mejorar esas 
condiciones de vida y de liderazgo qué ustedes asumen en nuestro municipio Envigado hay 
que también reconocer y valorar esa voluntad que tiene hoy nuestro señor alcalde el doctor 
Raúl Cardona. 

Muchas de las sugerencias y de las observaciones que nos hacen ustedes pues las tomé y las 
tengo muy en cuenta, pero yo sí quisiera enfocarme en una de ellas o en dos de ellas y 
también felicitar a cada uno de los compañeros las mujeres María Isabel, Dani, Alberto, 
Rocío, Camilo, Jairo Quienes se me escapan también un valor muy significativo el que hacen 
ustedes y el que aportan a esta a este equipo a esta agremiación como bien lo decía Bueno yo 
quiero hablar del subsidio de vivienda que tanto hablan ustedes y que varios de los 
compañeros ya lo mencionaron e inclusive ustedes mismos en sus intervenciones. Nosotros 
en el pasado mes de marzo aprobamos el acuerdo municipal 010 y ese acuerdo dice por el 
cual se adopta los lineamientos para el acceso a los subsidios municipales de vivienda y se 
dictan otras disposiciones; y quiero irme al capítulo 10 y esto se lo dejo al director al doctor 
Andrés a Efraín Andrés para que también desde su trabajo con sus competencias podamos 
ayudar podamos intervenir y acá le estoy diciendo, y le estoy dejando la normatividad, para 
que podamos acceder a estas solicitudes de vivienda que hacen nuestros compañeros, 
nuestros dignatarios y en el capítulo 10 dice subsidios para Envigadeños ejemplares, ahí 
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tenemos dos ítems, uno es los hogares de los deportistas Envigadeños con medallería, cierto 
que participen en eventos mundiales inclusive en eventos Olímpicos y otro es para los 
hogares de Envigadeños ejemplares tales como artistas, científicos, investigadores de la 
ciencia y la tecnología yo pensaría que inclusive por iniciativa este Concejo porque somos 
los 17 concejales los que debemos de velar por garantizarles a ustedes también la 
accesibilidad a estos beneficios, señor presidente qué bueno hacerle saber esto al Señor 
alcalde somos los 17 concejales acá No hay ningún concejal que no quiere ayudarles todos 
estamos sobre esa misma línea y queremos ver a ustedes bien y valorar y reconocer ese 
trabajo incansable, como lo decía Pacho ahora que sin remuneración lo hacen con el corazón 
porque aman Envigado, porque aman su gente, porque aman su ciudad y esto hay que 
valorarlo y hay que reconocerlo .Entonces desde este consejo, Qué bueno llevarle la 
iniciativa al Señor alcalde para que en este capítulo en el capítulo 10 podamos agregar un 
ítem y decir sobre los dignatarios de nuestro municipio Envigado agregar un ítem número 
tres porque ahí cabría este ítem para impactar y beneficiar sus familias porque tener vivienda 
para cada uno de nosotros es muy importante, tener donde ofrecer y hacerle llegar a nuestros 
hijos un espacio una comodidad una tranquilidad de vivienda. Entonces eso sería muy 
importante para que desde este consejo tomemos esa iniciativa. 

Y segundo hay un tema que me parece también supremamente importante y es que existe un 
programa que se llama formación de formadores ustedes lo tienen inclusive dentro del plan 
de desarrollo comunal y yo les voy a dejar también algo articulémonos con la dirección de 
juventud, doctor Efraín Andrés porque es que como bien lo decían mis compañeros 
Concejales hay que sembrar esa semilla en nuestros jóvenes para que sigan el legado que hoy 
están dejando estos compañeros que hoy vienen acá a dialogar con nosotros. Yo sé que hoy 
hay una casa de la juventud allá hay espacios muy importantes para poder descentralizar 
inclusive las actividades que ellos tienen en el parque principal o en los diferentes barrios y 
poder llegar a un espacio tan importante como la casa de la juventud, ahí podríamos inclusive 
impactar las instituciones educativas, la cátedra que mencionaban ahora dentro ese plan de 
desarrollo comunal, yo pensaría que ahí articulándose Efraín con la dirección de juventud 
podemos lograr cosas importantes en transmitir, en llevar ese legado a nuestras juventudes 
para que sean ellos quienes continúen este trabajo importante en la construcción del territorio 
en la construcción del tejido social, entonces Esas serían mis dos intervenciones mis dos 
observaciones para que las trabajemos de la mano y vuelvo y lo repito desde este consejo los 
17concejales, tomar esa iniciativa en ese acuerdo municipal que lo aprobamos en el mes de 
marzo y que podríamos impactar importantemente a estos dignatarios que hoy le aportan 
mucho a nuestro municipio Envigado Muchas gracias señor presidente 

Intervienen la Concejal MARÍA TERESA ÁLVAREZ MUÑOZ 

Bueno, no se me quedaron dos punticos por acá. Uno es que, no tiene presentación que 
ustedes no tengan una sede propia, no, no, no eso no puede ser; es qué estamos luchando 
porque cada acción comunal tenga su propia sede obviamente debe haber una casa matriz que 
es la mamá de todas. Entonces vamos a mirar porque todos primero desde la voluntad de 
Dios Y conversar con nuestro señor Alcalde que es un hombre sensible a todas las temas de 
comunidad, sé que vamos a abrir un espacio digno bonito eh cercano donde todos puedan 
acceder porque también tenemos es que mirar esa parte y que la tengan yo soy una de las 
personas que estaría ahí trabajando por esto bueno, cómo no mencionar a Carmencita de 
verdad que esa persona fue una de las iniciadoras de todo este proceso de Asocomunal que 
hoy está en el cielo que Dios la cogió eh sabiendo que fue una mujer que no era de Envigado 
pero que pensó siempre en todos los Envigadeños de que hoy, oiga era una mujer futurista de 
que hoy Envigado estuviera viviendo todos estos procesos comunales, entonces que Dios la 
tenga en el Eterno descanso y que la abrace cada día más y bueno no pues imposible yo no 
mencionar a mi zona rural que ha sido de gran apoyo, trabajadores, juiciosos, visionarios. 
también con una forma de ver la vida desde la participación ciudadana que siempre contaron 
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con todo el apoyo de mi amado cariño José Lubin Maldonado y de toda una comunidad que 
hizo de un proceso que hoy es una realidad que las personas puedan tener su vivienda digna, 
que puedan acceder a la educación que tengamos cada día más acceso a la salud y también 
quería decirles la el deporte es salud No, no solo física sino mental Entonces si le estamos 
apostando a estas olimpiadas del deporte tenemos que ver cuál impacto vamos a tener en la 
salud física y mental de los Envigadeñas Muchas gracias señor presidente y un feliz día. 

Interviene el Concejal JUAN DIEGO ALVAREZ UPEGUI. 

Gracias presidente por el uso de la palabra, a buena hora llegaron ustedes acá a darnos esta 
información tan importante y lo mío es muy cortico realmente lo primero es el apoyo total a 
las acciones comunales del municipio Envigado el apoyo total me uno a todas las palabras 
de mis compañeros incluyendo lo que acaba de decir Maria, todos deben de tener una sede y 
es muy necesario y yo creo que si todos tienen una sede, para mí es muy importante que por 
medio de esa sede canalizar toda la información de la administración y los proyectos del 
municipio con ustedes, canalizarlos por medio de sus acciones comunales en cada uno de los 
barrios, porque yo recuerdo cuando estaba pequeño o más jovencito que siempre que iba a 
hacer algo yo buscaba primero la acción comunal preguntaba y ahí venía aquí al municipio 
con la segunda información o con lo que ustedes me podían informar entonces para mí es 
importantísimo que las acciones comunales sean un Pilar, una columna vertebral y algo muy 
importante en el municipio. Entonces con ustedes y con todo el apoyo del mundo Gracias 
presidente 

Intervienen el Presidente del Concejo DAVID ALFONSO LONDOÑO ARROYAVE 

Gracias a usted honorable no habiendo más solicitudes de intervención Yo quiero entonces 
eh proponer y recoger también todas esas solicitudes de Asocomunal el día de hoy ese plan 
estratégico comunal y de desarrollo comunal 2024 2027 recogerlo el documento técnico 
sumarlo al acta de esta sesión y darle traslado al Señor alcalde para que impacte los 
diferentes acuerdos como lo es el de vivienda y que podamos a través del Concejo una carta 
firmada por todos los concejales pedirle al alcalde y a la dirección de bienes que consigamos 
una sede para la para as comunal, entonces qué bueno que podamos recoger todo esto de hoy 
y entre todos los concejales que verdaderamente todos tenemos un cariño por ustedes y 
amigos y amigas en los diferentes barrios podamos impulsar todo eso. Entonces vivienda y 
las becas muy bien todo y el punto del superé todo. Entonces tienen ustedes el uso de la 
palabra para las respuestas. 

Intervienen el Presidente Asocomunal FRANCISCO JAVIER BETANCUR 

Pues las preguntas de los que la enfocaron como pregunta a Camilo Gómez la respuesta de 
que cuántas personas de esos 3000 aproximados son menores de 40, yo diría que no pasa del 
20% desafortunadamente es un grupo bastante adulto pocas juntas de acción comunal tienen 
menores de 28 arios que son considerados jóvenes, Pero eso también nos lleva a la reflexión. 
Por qué a la junta llegan y nos preguntan yo quiero ser afiliado, pero cuánto se ganan ustedes 
y usted se va a ganar lo mismo que yo y cuánto gana nada. Ah valiente pendejada entonces 
sigamos tranquilos, eso es hay que motivarlos. 

Yo en la creo que soy de las poquitas juntas que tiene cuatro muchachos menores de 28 arios 
eso hay que motivar e incentivar, pero con acciones con algo tangible, no de cariñito como 
nosotros lo hacemos, hay que motivarlos en la cuestión del estudio, la cuestión de trabajo, 
en la cuestión muchos aspectos deportivos, culturales, que está contemplado dentro del 
acuerdo 033, pero hay que trabajarlo hacerlo, porque también viene una situación los 
dignatarios somos 16 - 17 pero detrás de nosotros hay 60 - 70 personas que no se sienten en 
un momento dado impactados en absolutamente, nada solamente digámoslo y se sienten 
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utilizados porque solo lo convocamos tres veces a la al año para hacer tres asambleas y 
desafortunadamente muchos presidentes y hay que decirlo, ser claro vamos a dar una 
información solamente O sea no tenerlos en cuenta, no que sean parte de la de los beneficios 
sino que :simplemente vamos a ir a contarle unas situaciones que han ocurrido en un periodo 
x entonces esa parte Pues yo diría 20% yéndonos muy bien y esa es la realidad. 

para Juan Pablo que ya aunque no está Él dijo que iba a quedar conectado lo de la vivienda 
de líderes eh No hemos hecho una encuesta directa ente que hagamos esa pregunta 
directamente trataremos de hacerla y les estaremos informando Cuántos líderes, en líderes si 
hablamos de líderes que si hablamos de presidente no sería sino 57 Pero si hablamos de 
líderes hay que multiplicar eso como por 18 20 y si hablamos de comunales hay que 
multiplicarlo es una cifra de 3000 3500 entonces ahí haremos eso. 

En cuanto a los comités de convivencia y conciliación en lo que yo he percibido 
absolutamente para nada se ha tenido en cuenta esa figura de convivencia ciudadana con los 
comités de convivencia y conciliación que existen en las juntas de acción comunal sería muy 
interesante y lo hemos pedido, quién más conoce nuestra comunidad que nuestros propios 
habitantes y si está dentro de la junta con mayor razón, pues va a haber más sensibilización 
en ese aspecto y en ese trabajo comunitario estaríamos pendientes también de que seamos 
tenidos len cuenta. 

Yo ya no estoy buscando trabajo afortunadamente pero sé que hay mucha gente que pudiera 
hacer el trabajo en esas comunidades y haciendo mayor impacto; en cuestión de los juegos 
comunales Próximamente lo estaremos presentando si nos lo permiten, pues estos juegos van 
a ser de los comunales para los comunales sí aquí se hacían unos torneos de futbol sala donde 
participaban una cantidad de gente, que muchas veces por lo que iban era únicamente por 
informe y chao y era el más costoso era el que más inconveniente nos daba. Entonces vamos 
a tratar de hacer otra cantidad, otra clase de juegos donde realmente si haya un impacto 
directo y haya más comunales con los juegos comunales. 

En cuanto a los muchachos que están estudiando Mónica me puede informar exactamente; 12 
comunales están en este momento haciendo la tecnología en la universidad, que esperamos 
obviamente de que este número se multiplique porque ahí no solamente que seamos lo que 
han mencionado mucho acá; que no seamos solamente los líderes porque nosotros tenemos 
hijos y Que obviamente también van a pretender y querer prepararse sacar una carrera 
adelante. 

A la doctora María Teresa pues no falta si no darle las Gracias por sus palabras y el apoyo 
ofrecido Pues en las diferentes áreas. 

En cuanto a Juan lo del acuerdo Me parece muy importante, que Andrés los sensibilice con el 
alcalde que yo sé que él tiene las mejores intenciones de ayudar y colaborar Y nos sentimos 
queridos por él. Juan Gracias también por el apoyo esperamos que Este paso por acá hoy 
haya sido que sea y que sirva para seguir adelante con este trabajo. 

Yo quería antes de terminar, un punto que, si bien no es directo para los comunales, sabemos 
que los comités zonales en Envigado de los 12 comités zonales la gran mayoría están 
integrado por las juntas de acción comunal. viene el presupuesto participativo es lamentable 
o es la realidad hablamos de un POA1 de 138 516 528 620 pesos donde el POAÍ es el 15%, 
hace muchos ratos tenemos ese 15% y va inclusive este año rebajó, obviamente por relación 
al POAI, pero lo más lamentable es que estamos llevamos ,nosotros cargando unas líneas que 
el municipio ya en lo misional lo debiera hacer, porque llevamos muchos arios los programas 
con el adulto mayor, el programa de cuidadores, eso se nos lleva casi que el 50% de la base 
de ese comité zonal. Ahora nos pusieron a limitantes en la cuestión del inder se lleva el 5% 
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de ese presupuesto, el presupuesto es de 20.777 millones , el 25% de eso son 5.200 millones 
cuánto nos queda a nosotros para trabajar 15000583 millones para 3, 12 comités Zonales y 
cargando aparte de todo eso una cantidad de programas como, la red de escuela de músicas el 
programa de cuidadores, el de la escuela de música, el inglés que ya llevamos muchos años 
cargándolo ya es hora de que el municipio desde lo misional se haga cargo de esos 
programas, que decía inclusive en algunos que ya más viejitos están acá en el 024 hablaba de 
que si a máximo 3 años continuos de un programa pasarían a ser misionales. Aquí no aquí ya 
venimos muchos arios arrastrando con estos programas que ya la plática no nos alcance. 
Entonces tenemos que entrar a hacer Milagros con la plata Que el año pasado por mencionar 
algo alguno la zona 3 tenía 1700 y puntica millones este año queda con 10000 y el medo 
programa de cuidadores nos vale casi 10000 o sea vamos a tener que, no sé y fuera de eso 
tenemos los otra cantidad de programas donde debemos de pensar o aumentar ese porcentaje 
del 15% que sabemos que el municipio de Envigado es un municipio que tiene la capacidad 
tiene el Con qué 2 billones o 300000 billones para un cuatrienio es buena plata para un 
municipio del número de habitantes que tienen Envigado Y si vamos a trabajar directamente 
con las comunidades pa impactar a las comunidades También queremos que en estos 
programas de presupuesto participativos tengan en cuenta estas situaciones de que inder por 
ejemplo ya es hora de que siga trabajando con su plática, el programa de Cuidado la 
secretaría de salud, que lo asuma la escuela de música es la secretaría de cultura tiene forma 
de hacerlo Que obviamente no sé si ya le incrementaron el presupuesto a cultura porque 
estaban muy tristes por falta de presupuesto esperemos de que ya haya habido bueno y quería 
mencionar eso y que les quede a ustedes como pensar que se puedan con el alcalde el decreto 
reglamentario debe , ya hay uno con PP de acuerdo con el con el acuerdo 033 se desprenden 
dos tres decretos reglamentarios que esperamos lo hagamos lo más pronto posible en esos 
aspectos Muchísimas gracias Andrés Tenía algo que agregar. 

Intervienen Subdirector Participación Ciudadana ANDRÉS RAMÍREZ MONTOYA 

Muchas gracias bueno para responderle al doctor Camilo el espacio ya se habló con Mariana 
pero el espacio que en estos momentos tenía el municipio Libre y les podría facilitar es el de 
atardecer, pero son autónomos en ese espacio porque ese es un espacio que queda afuera de 
atardecer es independiente en el cual ellos no dependen, pues directamente de atardecer es un 
espacio que no es el más grande pero a ellos les ha parecido cómodo en el sentido en que ahí 
pueden empezar y estar mientras hacemos todo esto de poder conseguir la sede propia. 
Entonces ese espacio se los facilitó bienes, entonces ya esa tareíta se hizo. 

La segunda es que cuántos líderes se benefician. Son 12 líderes que es la primera corte el 
acuerdo lo dice así, se tiene que hacer por corte se paga esta corte completa de los cuatro 
semestres, cuando ellos terminen arranca otra corte de otros 12 líderes, importante lo que nos 
preguntaba ahora Juan Pablo de esta tecnología de gestión de proyectos sociales y 
comunitarios la universidad Envigado va a ser algo importante y es de que les van a 
reconocer las materias por si quieren seguir estudiando trabajo social es algo que en una 
reunión que tuve con la universidad de Envigado la semana pasada se logró mirar estos 
temas para homologar lo que vienen haciendo, entonces muy importante al doctor Camilo 
estaremos reuniéndonos tengo reunión programada para entre 8 días con la universidad de 
Envigado para mirar qué cursos por extensión y mirar qué carreras se les pueden ofrecer a 
los líderes gratuitamente es un trabajo que estamos haciendo. 

Le quiero contar también lo que usted decía, los secretarios de despacho el seguimiento ha 
tenido una muy buena respuesta de todos los secretarios de despacho que me han abierto Las 
puertas a mí como subdirector para llevar las inquietudes de los líderes en cuanto a todo lo 
que son beneficios que ellos necesitan para poder seguir trabajando todos están muy 
dispuestos me he reunido con tránsito, con CEFIT ,con salud, con muchos secretarios de 
despacho los cuales nos han dado respuestas positivas, tanto que el CEFIT nos ha dicho que 
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miremos y hagamos una estructuración de algunos grupos específicos de algún curso que 
quieran hacer y ellos no lo crean para que tengamos nosotros algo que sea de ellos mismos y 
no lo que nosotros les queramos ofrecer entonces ahí también hemos avanzado con ese tema. 
El recambio generacional es algo que se viene hablando para nosotros muy importante que 
nuestro grupo de trabajo contamos en estos momentos con una persona que pertenece al CMJ 
esta persona nos está trabajando exclusivamente en esto, en el acercamiento con todo lo que 
tiene que ver con la juventud ,con tener una trazabilidad entre nosotros y la dirección de 
juventud para poder hacer varias cositas, con la directora de juventud estaba hablando para 
los incentivos de ellos que sean también muy acordes a los que nosotros tenemos y empezar a 
trabajar Lo mismo que Camilo. Camilo pertenece a CTP, Camilo desde el CTP también ha 
impulsado mucho el trabajo y se está haciendo este trabajo que hay veces es lento, pero lo 
estamos haciendo con mucha disposición de los jóvenes a trabajar con nosotros y lo de la 
vivienda Pues en el capítulo 10 que me decís Juan estaré muy pendiente con eso para que con 
el alcalde lo hablo los próximos días Muchas gracias. 

Intervienen el Presidente del Concejo DAVID ALFONSO LONDOÑO ARROYAVE. 

Muy bien, Gracias por las respuestas yo creo que hay una suficiente ilustración y coherencia 
entre lo que trae a su comunal y el interés del Consejo de apoyarlos y el valor que le damos al 
trabajo y al liderazgo comunitario que tienen en cada uno de los barrios de nuestro municipio 
y en la zona rural. Entonces agradecemos esa participación el día de hoy invitarlos a que 
revisemos juntos en los próximos días esa comunicación y esa solicitud de apoyo que le 
vamos a enviar a la alcaldía municipal. 	Señora Secretaria continuemos con el orden de día 

OBSERVACIONES Y PROPOSICIONES. 

Intervienen el Presidente del Concejo DAVID ALFONSO LONDOÑO ARROYAVE. 

hay alguna observación o proposición? 

Interviene la Secretaria General DOLLY MARIA QUINTERO BETANCUR. 

No señor presidente 

LECTURA DE COMUNICACIONES. 

Intervienen el Presidente del Concejo DAVID ALFONSO LONDOÑO ARROYAVE. 

Bueno le damos primero que todo esa comunicación de felicitaciones al concejal Efraín 
Echeverry Gil en su cumpleaños. 

La Secretaria General lee el mensaje de feliz cumpleaños al Concejal EFRAIN 
ECHEVERRY GIL, e igualmente el presidente del Concejo da una felicitación. Se une 
también el Concejal JUAN PABLO MONTOYA. 

Intervienen el Concejal EFRAÍN ECHEVERRY GIL 

No primero que todo dar un saludo muy especial a los comunales decirles que yo los escuché 
detenidamente y no participé pero quiero contarles que soy de los pocos concejales que hay 
en este recinto que fue líder comunal yo fui presidente de la junta de acción comunal de la 
mina parte baja cofundador de la junta de acción comunal de la mina parte alta de la junta de 
acción José Manuel Restrepo fundador de la junta de acción comunal gualandayes o sea yo 
tengo una gran experiencia en las juntas de acción comunal y conozco la trayectoria, la 
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verdad que hay muchas cosas por hacer, lo del comodato les aconsejo que no se debe hacer 
un comodato, a no ser que haya un compromiso de que el municipio pague, porque los van a 
poner a ustedes a pagar servicios y a pagar todo y si no ganan un peso menos van a tener con 
que pagar pues servicios y pagar un poco de cosas, hay que volver a conseguir digo volver a 
conseguir la sedes de Asocomunal, Asocomunal tuvo sede una sede muy buena 
desafortunadamente se lo junta de Asocomunal desde el momento cuando teníamos, sede se 
dejó engañar de un estafador que aquí mismo hice un debate, que los iban a robar y lo 
salieron robando, se dejaron engañar, lo robaron hipotecar la sede y terminaron rematando la 
sede. El municipio tuvo que entrar a quedarse con la sede, que me parece que lo que puede 
pasar es que nos devuelvan esa sede, que nos devuelvan la sede a Asocomunal pues ahí la 
teníamos y era una gran sede. O sea, Asocomunal tuvo una buena sede. 

Entonces pidámosle al Señor Alcalde que por favor nos devuelva esa sede que allí tenemos 
un centro de salud de salud que hoy ya casi no opera que ahí está el hospital y yo he dicho 
para qué tenemos un centro de salud o tenemos otras cosas allá, pidámosle al alcalde que nos 
devuelva a la sede de Asocomunal. 

Entonces felicitarlos y decirles, no sé por qué hoy no participan los jóvenes en las juntas de 
acción comunal; fíjense que yo ingresé a la junta de acción comunal de la mina solamente 
tenía 22 años y llegué a ser el cargo fiscal de 22 arios y la mayoría éramos jóvenes y creamos 
un movimiento que se llamaba Barrios Unidos del Suroriente y éramos muchas, juntas 
éramos como siete juntas por qué creamos ese movimiento casi que una Asocomunal de del 
Suroriente porque era una zona muy olvidada de la Administración pública incluso hicimos 
algo que fue trascendente un paro Cívico en Envigado en el Suroriente nunca se dio en 
Envigado nunca lo escuchó ch que ha devuelto pero ese paro que duró 2s días nos sirvió para 
que la administración escuchara que en esa zona teníamos necesidades y se vino realmente 
una gran inversión social en la zona parece saber que este país la costumbre es de que 
tenemos que hacer paros o protestar para que nos escuchen no hay que hacer paros ni 
protestar entonces con ese paro Cívico que duró 2 días paro total sin transporte y sin nada así 
fue la única manera que nos escucharon yo lideré ese proceso de ese paro Cívico y realmente 
fue una cosa que trascendió no solamente a nivel de Envigado sino a nivel del departamento 
de Antioquia he tenido muchas cosas recuperamos la clínica Santa cuando estábamos en la 
junta de acción comunal que también se la iban a vender a particulares hemos trabajado 
demasiado aquí logramos que el PAE que lo contratamos la alimentación que lo contratamos 
nosotros mismos que esa fue un debate de muchos de muchos debates aquí incluso que yo 
tuve muchas peleas con los concejales de la época porque aquí hasta me decía un médico que 
yo estaba mandando al alcalde de la Administración a cocinar y no realmente lo que 
queríamos era mejorar y mejoramos la calidad, hoy hay que volverle a hacer ajustes para 
para volverlo a mejorar ahora estamos peleándonos un centro de salud mental que cumpla 
unas buenas funciones que nos atienda el problema de Salud Mental lo de la universidad ha 
sido muchos los debates que yo he dado aquí diciendo que me da mucha tristeza quiero como 
dice María Teresa amo la universidad Porque también fui uno de los cofundadores de la 
universidad pero realmente yo no estoy de acuerdo que tengamos hoy una universidad con el 
60 70% de estudiantes de afuera y la mayoría de los estudiantes nuestros no puedan ingresar 
a la universidad. 

Esa universidad es municipal y siempre he insistido que primero se le deben de dar los cupos 
A quiénes, a los Envigadeño y luego hacer oferta hacia afuera pero no a ofrecemos primero a 
los de afuera que ofrecerle a los de adentro a nuestro municipio se tiene que hacer un plan en 
los Colegios para que haya convenios con la universidad para que los jóvenes que salen de 
los bachiller del bachillerato de nuestros colegios públicos puedan ingresar automáticamente 
a la universidad y no tengan que presentar un examen cómo nos ponen a dar exámenes de 
admisión en nuestra Universidad con la gente de afuera o no tiene presentación. 
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Una universidad pública que es del municipio de Envigado es que no es del departamento ni 
de la nación y traemos toda la gente de afuera a estudiar y dejamos la gente de nosotros que 
presentando exámenes de admisión presentamos exámenes de admisión a los aspirantes a la 
universidad de Envigado usted les parece Justo eso. No señores eso no puede ser la 
universidad de envigado, no me cansaré de dar esa pelea de que no tienen Porque sin a 
presentar exámenes de admisión nuestros aspirantes a la universidad de Envigado Muchas 
gracias por esas felicitaciones y a ustedes los de Asocomunal cuenten conmigo en este 
consejo lo que les puede ayudar Muchas gracias 

Intervienen el Presidente del Concejo DAVID ALFONSO LONDOÑO ARROYAVE. 

a usted Efraín un pequeño recuento de algunas acciones en toda una vida de servicio a la 
comunidad que ha tenido el concejal Efraín Echeverri en especial en lo que tiene que ver con 
el liderazgo comunitario y vamos a escuchar a María T que su corazón le dice que nos quiere 
regalar una bonita oración pongámonos de pie al final la música por favor 

Intervienen la Concejal MARÍA TERESA ÁLVAREZ MUÑOZ 

Bueno una oración muy especial en este día del cumpleaños del doctor Efraín Echeverry y 
también para Asocomunal entonces señor te entregamos en esta mañana la vida la salud el 
pensamiento y el corazón de nuestro gran concejal que ha pasado por este recinto durante 
muchos años que tú se lo has permitido señor para que él sea y siga siendo esa persona que 
ha trabajado por todas estas comunidades para que tú lo llenes de sabiduría de amor y de paz 
para que tú le des señor esa felicidad Y el regocijo de este trabajo social Te damos gracias 
señor también por todos estos líderes que en esta mañana vienen a acompañarnos acá del 
Consejo a buscar soluciones no por una familia no por una persona sino por toda una 
comunidad Envigadeña la cual queremos ver siempre mejor tú eres Señor quien nos has 
traído a esta misión a esta labor social señor Esperamos que seas tú el que nos abras caminos 
y nos des Paz tranquilidad y amor para ejercerla Amén. 

Intervienen el Presidente del Concejo DAVID ALFONSO LONDOÑO ARROYAVE. 

Agotado el orden del día y convocada la próxima sesión se da por terminada la del día de hoy 
sábado 8 de junio 2024 a las 10:20 de la mañana un feliz día. 

DAVID ALFONSO LONDOÑO ARROYAVE. 
Presidente del Concejo 

DOLLY MARIA QUINTERO BETANCUR 
Secretaria General. 

Transcribió. Maria del Pilar López. 
Secretaria. 
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